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Folketingsmedlem Lars Christian Lilleholt (V) har den 19-08-2013 stillet mig følgende 
spørgsmål S 2202, som jeg hermed skal besvare.

Spørgsmål S 2202

"Kan ministeren afvise, at regeringen vil gennemføre forslaget fra regeringens 
klimaplan om at oprette en tilskudspulje energieffektivisering i erhverv?”

Svar

Regeringen har netop offentliggjort en klimaplan, som forsøger at give en samlet 
fremstilling af regeringens tilgang til klimapolitik nationalt og på EU-niveau.

I forbindelse med offentliggørelse af klimaplanen blev der parallelt udgivet et teknisk 
bruttovirkemiddelkatalog, der indeholder ca. 80 virkemidler, der kan bidrage til at 
reducere drivhusgasudledningen i Danmark. Bruttovirkemiddelkataloget er 
udarbejdet af en tværministeriel arbejdsgruppe.

Bruttovirkemiddelkataloget er et teknisk arbejdspapir og er ikke et udtryk for 
regeringens valg eller prioritering af tiltag. Klimaplanen er et oplæg til dialog, og 
regeringen har ikke lagt sig fast på specifikke tiltag til opfyldelse af 40 pct. målet. Det 
er hensigten, at de mange virkemidler i bruttovirkemiddelkataloget skal indgå i en 
videre dialog med erhvervslivet og civilsamfundet for derved at videreudvikle 
konkrete virkemidler og afsøge løsningsmuligheder, der kan indgå i egentlige 
politiske beslutninger omkring den fremtidige klimaindsats. Der vil være behov for 
yderligere beregninger og en konsekvensvurdering af de enkelte virkemidler, hvis de
skal implementeres, herunder at sikre, at klimapolitikken harmonerer med 
regeringens økonomiske politik i forhold til at sikre vækst, konkurrenceevne og sunde 
offentlige finanser.

I relation hertil bemærkes det, at regeringen med Vækstplan DK har fastslået, at 
regeringen ikke vil pålægge erhvervslivet nye generelle forhøjelser af skatter og 
afgifter, men at der skal være plads til fornuftige omlægninger af skatter og afgifter. 

Endelig vil relationen til gældende politiske aftaler for de enkelte virkemidler også 
skulle vurderes.

Med venlig hilsen

Martin Lidegaard
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